
 

„Suflet, aer, animal”, expoziție personală a Anei Maria Micu,  

la Memorialul Ipotești 

 

Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu” găzduiește, în Sala 

de expoziții „Horia Bernea”, începând cu data de 28 aprilie până pe 8 iunie 2025, expoziția 

personală a Anei Maria Micu, „Suflet, aer, animal”, curatoriată de Kassandra Catrinescu. 

Vernisajul va avea loc pe 28 aprilie 2025, ora 12:00, în prezența artistei și a curatoarei. 

 

„Tremurul ușor al figurilor și elementelor de lut care prind viață, ecoul unei adieri de 

vânt în spatele fiecărei mișcări, sentimentul straniu că materia își amintește. Argila – umilă, 

organică, maleabilă – devine un canal de transformare. Se întinde, se crapă, râde, dansează, 

suferă și se restructurează. Procesul stop-motion reflectă actul de a da suflare de viață: nu 

instantaneu, nu fără efort, ci deliberat și plin de grijă, devenind o coreografie a devenirii. Ca și 

cum animația nu ar fi doar tehnică, ci și un ritual de invocare. Nu o mișcare perfectă, fără cusur, 

a iluziei digitale, ci o sărbătorire a neregularității, a imperfecțiunii, a urmei mâinii omului, 

îmbrățișând pâlpâirea, bâjbâiala, grația stranie a lucrurilor care învață cum să se miște – precum 

visele, încă nesigure de forma lor. Ce este sufletul dacă nu capacitatea de a se mișca, de a dori, 

de a se schimba? În lut, vedem metafora propriului nostru corp: moale, dar puternic, supus 

timpului, mereu în devenire.  

Este o expoziție făcută din respirație și pământ, mâini și ochi, din timp care se 

desfășoară cadru cu cadru. Argila nu este doar substanță, ci un vas al potențialului, o piele a 

lumii încă legănată de vis. Modelată de degete, încălzită de lumină, purtând urmele fiecărei 

atingeri, ale fiecărei intenții, fiecărei ezitări. Își amintește că a fost pământ și tânjește să devină.  

Anima în sens străvechi, esențial, vorbește despre psyche (spirit) – respirația care 

animă, curentul nevăzut din toate ființele vii. În aceste animații, spiritul nu este abstract. Se 

contorsionează, se încrețește, se deschide. Se mișcă cu greutatea mitului și vulnerabilitatea 

pielii. Aici, mișcarea nu este lină, ci sacră. Pâlpâirea nu este un defect, ci o dovadă a vieții care 

se afirmă împotriva inerției”. 

Text curatorial de Kassandra Catrinescu 

 

Ana Maria Micu (n. 1979, Dorohoi) este o artistă vizuală din Botoșani, reprezentată 

internațional exclusiv de galeria Mind Set Art Center din Taipei. Portofoliul său se compune 

din lucrări de pictură, desen, animație și video, cu teme inspirate din eforturile sale de elaborare 

și practicare a unui fel propriu de a trăi și lucra. Animația sa „Ca să te vindec, nici nu știu ce ar 

trebui să fac” este inclusă în 2025 în expoziția de grup „Touch Nature”, curatoriată de Sabine 

Fellner pentru Muzeul de Artă Lentos din Linz. O altă animație i-a fost colecționată de Muzeul 

de Artă din Iași, în cadrul Achiziției de Artă 2024. În 2024 Mind Set Art Center i-a prezentat 

expoziția personală „Woman, Scaffolding”.  O altă expoziție solo majoră a sa este „Mână 

stângă spre priveliște depărtată”, la Muzeul Național de Artă Contemporană București. În 2004, 

Ana Maria Micu a absolvit programul de Master în Arte Vizuale al Universității de Artă și 

Design din Cluj-Napoca în România.  

www.anamariamicu.com 

 

http://www.anamariamicu.com/


Kassandra Catrinescu (n. 1996, Târgu Mureș) este curatoare emergentă, stabilită în 

Cluj-Napoca, unde a absolvit în 2022 o licență în studii literare (Limbă și Literatură Rusă – 

Literatură Universală și Comparată, Facultatea de Litere, UBB), în 2024 masterul de Practici 

Curatoriale Contemporane al Departamentului de Istoria și Teoria Artei (Facultatea de Arte 

Decorative și Design, UAD), fiind în prezent doctorandă în cadrul aceleiași instituții. Temele 

sale de cercetare se bazează pe analize conceptuale cinematografice, transpunerea practică a 

conceptelor teoretice în expoziții, analize istorice și culturale între critica de artă și practicile 

curatoriale. În noiembrie 2023 a fost selectată într-o rezidență dedicată curatorilor emergenți, în 

cadrul Lapsus (Timișoara), denumită I.C.K.H.S. – Independent Curating Know-How Sharing. 

Expoziții organizate: Decembrie 2023 – „Embrace chaos until you become numb”, Galeria 

Casa Matei, Cluj – expoziție de pictură; Martie 2024 – „those special traces of us”, Galeria 

Aparte, Iași – expoziție de pictură; Mai 2024 – „Métatexte. Laissez-moi te clarifier les choses”, 

Spațiul Improbabil, Cluj – expoziție de grafică; Octombrie 2024 – „Cronicile Covorului Roșu. 

Narațiuni întrețesute în culoare și formă”, Muzeul Țăranului Român, București – expoziție de 

sculptură, pictură și instalație; Martie 2025 – „Slipping like sand through your fingers”, Galeria 

Mansarda, Timișoara – expoziție de fotografie. 

 

Coordonator expoziție – Gabriel Azamfirei, Memorialul Ipotești. 

 

 


